

Наш небольшой район славится талантливыми именами. Сколько здесь ярких писателей засияли всеми гранями своего дарования.

Сотрудники Центральной районной библиотеки им. В. М. Баянова выпустили брошюру «Кузбасский характер», посвященную писательнице Екатерине Ивановне Тюшиной.

Тюшина Екатерина Ивановна родилась в деревне Боровушка Топкинского района Кемеровской области.

О своей родной деревне писательница вспоминает так: «Деревня, в которой я родилась, была очень маленькой. У нас, можно сказать, и власти никакой не было. Мы принадлежали совхозу, который находился за четыре километра. Была школа, магазин и клуб. Мы сами строили свою жизнь: ставили спектакли в клубе, сажали овощи в огороде на пришкольном участке, высаживали деревья, подновляли лес...»

...У нас не было войн между собой. ...Мы не кучковались, не держали обиды друг на друга. Уверена, что именно это - кузбасский характер».

Среднюю школу Екатерина Ивановна закончила в 1968 году на станции Шишино. В 1976 году окончила Кемеровский государственный институт культуры по специальности «Библиотекарь-библиограф». Работала в Кемеровской

ЗНАМЕНИТЫЕ ТОПКИНЦЫ

Особый характер - кузбасский

областной научной библиотеке. С 2002 года работает в Детской библиотеке им. А. М. Береснева МАУК «Муниципальная информационно-библиотечная система» г. Кемерово в должности главного библиотекаря отдела краеведения.

В своей деятельности Е. И. Тюшина делает акцент на распространении информации об истории и достопримечательностях Кузбасса и города Кемерово среди населения. Является участником корпоративного проекта «Виртуальный музей города Кемерово». Одно из ведущих направлений в её работе - популяризация литературного наследия региона. Екатерина Ивановна - участник корпоративного проекта «Литературная карта Кузбасса» Государственной научной библиотеки Кузбасса имени В. Д. Федорова. Её статьи о жизни и творчестве кузбасских писателей и поэтов размещены на сайте ГНБК. Творчеству кузбасских литераторов посвящены и библиографические пособия, подготовленные Е. Тюшиной.

На портале «Проза.ру»

можно почитать её трогательные статьи, посвященные творчеству Михаила Небогатова, Анны Дроновой, Геннадия Юрова, Ирины Фроловой, Виктора Баянова и многих-многих других.

Долгосрочные творческие отношения связывают Екатерину Тюшину с журналом «Огни Кузбасса». Её публицистические статьи и произведения регулярно появляются на страницах журнала.

Екатерина Ивановна Тюшина пишет рассказы, повести, романы, сказки, стихи. Является автором книг «Найди её, обязательно!», «Бумеранг всегда возвращается», «Талисман святого Христофора», «Замок поникших роз».

Творческие встречи с читателями и презентация книг Е. И. Тюшиной проходят в библиотеках и других аудиториях.

Особенно живой отклик у читателей находят её книги, написанные для детей: «Как подружилась собака Кукла и петух Император», «Игрушка», «Журавли-журавлики», «Агези - снежный человек», «Венька - друг Лёшки, Лёшка -

друг Веньки» и др.

В 2019 году в МАУК «МИБС» была издана повесть для детей Е. И. Тюшиной «Секретный код Горелой горы», рассказывающая в увлекательной форме об истории города Кемерово. Это проект-победитель конкурса библиотечного проектирования «Перспектива». Повесть получила литературную премию «Новое кузбасское слово - 2018». Продолжением книги стала повесть «Секретная телегейрка». С интересом дети читают и другие произведения автора.

Произведения Е. И. Тюшиной опубликованы в сборниках «Писатель года - 2015», «Мир чудес»; в журналах «Наш современник», «Берегinya дома твоего», «Мы - россияне», «Огни Кузбасса», «Красная горка», «Библиотека», «Библиополе» и др.

19 сентября 2019 года Е. И. Тюшина принята в Союз писателей России.

Екатерина Ивановна Тюшина - дипломант конкурса «Народный проект «Наш Кузбасс» (2013), победитель всероссийского конкурса «Моя малая Родина»



(2014), финалист национальной премии «Писатель года - 2015», лауреат литературной премии «Новое кузбасское слово» (2017, 2018), лауреат премии журнала «Огни Кузбасса» (2018), победитель конкурса «Кемеровчанка года - 2018». Награждена областными и городскими грамотами, благодарственными письмами.

В своих произведениях писательница учит бережно относиться к природе и друг к другу. В одном из интервью она сказала: «Верю, что есть что-то таинственное в нашем окружении, особенно в природе. Сама выросла в глухой деревушке, поэтому была частым гостем леса. Мы

всегда боялись ходить туда по одному, потому что казалось, что из-за деревьев за нами кто-то наблюдает. Лес казался живым, отсюда и уважение к нему».

Сегодня Екатерина Тюшина живёт в Кемерово. Мы, топкинцы, гордимся писательницей. Работники Центральной районной библиотеки им. В. М. Баянова с удовольствием пропагандируют её книги, собирают информацию о жизни и творчестве Екатерины Ивановны.

Марина БРЮЗГИНА,
зав. рекламно-издательским отделом
Центральной районной библиотеки
им. В. М. Баянова.

Несколько дней на улице стояла морозная погода. А потом внезапно потеплело, и пошел снег. Он шел днем и ночью, засыпая собой все вокруг. За ночь из снега выросли огромные сугробы. Каждое утро дворники разгребали снежные заносы, прокладывая среди них дорожки. Больше всех в эти дни приходилось работать лопате, метле и лому. И однажды, оказавшись в кладовке, куда их ставили на ночь, между ними разгорелся нештучный спор.

- Ах, я такая труженица, что со мной никто не сравнится, - послышался голос лопаты. - Вы только посмотрите, сколько снега я перекидываю за день! - она высокомерно вскинула голову. - Так что я самая главная и нужная среди вас!

СКАЗКА

Затеяли спор лопата, метла и лом

- Я не меньше тебя работаю, - тут же возразила ей метла. - Я все время работаю за тобой.

- Вы только посмотрите на нее! - вспыхнула лопата. - Она, видите ли, метет! А ты попробуй покидать снег, как я? Иногда он становится таким тяжелым, что его невозможно отделить от земли!

- И вот тут без меня не обойтись, - вступил в разговор лом, стоявший в углу комнаты. - Я его дроблю, а ты лишь убираешь.

- Подумаешь, он дробит! - вздернула свой нос

лопата. - Я тоже это могу делать.

- Но когда снег превращается в лед, то никакой лопате с ним не справиться, - возразил лом.

Лопате не понравились его слова, и она с новой силой кинулась в бой.

- Ну и не обязательно лед рубить, наступит тепло, он и сам растает. Так что твоя заслуга здесь совсем невелика.

- Только, если лед не дробить, то будет скользко, и люди станут падать! - пропыхтел лом.

- Ты все правильно го-

воришь, лом, - поддержала его метла. - Тут без тебя никак не обойтись.

- Значит, я самый главный! - обрадовался лом.

- Еще чего! - вскинулась лопата. - А вот я...

- Зато мне приходится за всеми вами мести, - перебила ее метла. - Снег или лед, все мне достается. Так что как ни крути, а среди вас, я самая главная и нужная!

- Надо же, какая умная нашлась, сама себя назначила главной! - вновь вскинулась лопата, а лом глухо заворчал, подде-

рживая ее.

Метла покачала головой, затем улыбнулась и сказала: - Мы можем с вами спорить хоть до утра, но так, ни к чему и не придем. Поэтому сделаем так: когда дворник утром войдет в кладовку, то кого из нас первым в руки возьмет, тот и будет самым главным и нужным.

Лопата вновь попыталась возразить, но метла, тут же, пресекла ее попытку, сказав:

- Давайте лучше спать, а то завтра снова снег надо

убирать. И сладко зевнув, стала устраиваться на ночлег. Все сразу же замолчали и тоже начали готовиться ко сну. Метла уже засыпала, когда сквозь сон услышала ворчанье лопаты: - Все равно я буду главной, вот увидите!

Но ей никто не ответил.

А, утром, когда еще на улице было темно, дверь кладовки открылась, вошел дворник, стрел в охапку лопату, метлу и лом, и вынес их на улицу. Потому что они все были ему нужны для уборки снега и без них он бы не справился ни с сугробами, ни со льдом. С тех пор лопата, метла и лом больше никогда не спорят о том, кто из них самый главный и нужный.

Екатерина ТЮШИНА.